

MARIBORSKI

VEČERNIK

Cena 1 Din

JUTRA

Uredništvo in uprava: Maribor, Grajski trg 7 / Tel. uredništva in uprave 24-55
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 11. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 din, dostavljen na dom 12 din / Oglasi po ceniku / Oglase sprejema tudi oglasni oddelek »Jutra« v Ljubljani / Poštni ček. rač. št. 11.409

Kdo bo hitrejši: londonski odbor ali...?

LONDON, 16. oktobra. Havas poroča: Dopisnik »Daily Herald« poroča iz Gibraltara, da je doznal iz dobro poučene strani, da je prispel zadnje dni v Cadiz odred 7 do 8000 italijanskih vojakov v uniformi italijanske vojske. Italijanski vojaki so bili takoj poslani v Sevillo, da podprejo vojsko generala Franca.

PARIZ, 16. oktobra. V tukašnjem tisku se izraža nezaupanje v delo londonskega odbora. Splošno se računa, da ne bodo obravnavanja v odboru pričela pred rokom 14 dni.

Kenija - nevarno ognjišče protitalijanskega odpora

RIM, 16. oktobra. V zvezi s službenim poročilom, v katerem se priznava, da je bila italijanska vojska v sezoni velikega deževja v Abesiniji prisiljena, da se bori z raznimi vstaškimi edinicami, ki so napadale male italijanske posadke v srednjem delu abesinske planote, objavljajo tukašnji listi poročilo iz Londona, ki pravi med drugim: »Po informacijah, ki prihajajo iz britanske ekvatorialne Afrike, se na teritoriji britanske Kenije v neposredni bližini abesinske meje ustvarja nevarno ognjišče protitalijanske agitacije. Še pred nekoliko meseci je dopisnik londonskih »Times« poročal iz Nai-

robia, da so se tamošnja britanska oblastva odločila izgraditi posebna taborišča in naselbine nedaleč od abesinske meje, da bi tukaj namestili številne skupine abesinskih beguncev, ki se nahajajo na britanskem teritoriju še od časa, ko je bila v Abesiniji razglašena neguševa vojska. Doznava se, da je abesinski minister Tekle Havariate odpotoval v Aden in da je iz Adena prispel v Mombasu. Tekle Havariate je pooblaščen od britanskih oblastev, da se pobruga za reorganizacijo abesinskih beguncev in da se stalno naseli v Keniji.

30 Francovih letal sestreljenih

VALENCIJA, 16. oktobra. Reuter poroča: Po sporočilu vojnega ministrstva je bilo ob priliki velikega zračnega napada republikanskih letalskih sil sestreljenih in uničenih preko 30 Francovih letal. Pri tem velikem napadu valencijskih letal je sodelovalo okoli 100 letal.

Windsorski vojvodski par v Hollywood

Windsorski vojvodski par v Hollywood

NEWYORK, 16. oktobra. Windsorski vojvodski par prispe začetkom novembra v Združene države ameriške, kjer ostane mesec dni. Nato sledi potovanje

k vzhodni zapadni obali in se to potovanje zaključi v Hollywoodu in Los Angelesu.

20.000 Japoncev ubitih in ranjenih

BERLIN, 16. oktobra. Sovjetski poslanik v Nankingu Bogomolov se je po 8-urni bivanju v Moskvi vrnil z letalom. Kakor se doznava je poslanik sprejel nova navodila, po katerih je sovjetska vlada napram maršalu Čangkajsku izjavila pripravljenost, da pomnoži pomoč

za kitajsko vojsko. Bogomolov odpotuje takoj v Habarovsk k maršalu Blücherju. ŠANGHAI, 16. oktobra. Kitajska oblastva zatrjujejo, da je bilo v zadnjih 14 dneh na šanghajskem bojišču ubitih ali ranjenih 20.000 Japoncev.

De Valera se umika...

DUBLIN, 16. oktobra. Iz verodostojnih virov se doznava, da ne bo dosedanjni ministrski predsednik irske vlade De

Valera prevzel predsedniškega položaja svobodne irske države.

Kaj se dogaja v Libiji?

KAIRO, 16. oktobra. Vlada je sklenila, da sklene posojilo 500.000 funtov šterlingov in da s tem posojilom zgradi tvornico municije, nato pa proglasi zakon, s katerim se uvaja splošna vojna obveznost.

V službenih egiptskih krogih demantirajo vest, da bi egiptске čete izvršile razne pokrete ob libijski meji.

NAPOLJ, 16. oktobra. Havas poroča: Danes bo za pet v Libiji vkrcanih 8000 italijanskih vojakov.

LONDON, 16. oktobra. Havas poroča:

Zanimive debate v mestnem svetu

V mestni posvetovalnici se je vršila sinoči IX. seja mestnega sveta mariborske mesne občine. Ki jo je otvoril in vodil mestni načelnik dr. Juvan. Poročal je, da je mestna občina votirala za jubilejne svečanosti Tujskoprometne zveze v Mariboru znesek 4000 dinarjev, kar je občinski svet naknadno odobril. Nato je mestni predsednik dr. Juvan dejal, da mu je bilo od več strani postavljeno vprašanje, kaj je z uradniškimi plačami. Dr. Juvan je poročal, da je že dal nalog ravnatelju mestnih uradov, da pripravi predlog, da se prejemki mestnim uslužbenecem zvišajo zopet na stanje pred zadnjo redukcijo plač in da se mestnim uslužbenecem vrnejo stare pravice. Zvišanje sedanjih plač se bo izvršilo, v kolikor dopuščajo sredstva.

Sledila so poročila posameznih odsekov.

Prvi odsek. V članstvo mestne občine je bil sprejet Alojz Gabrijan, zagotovilo sprejema v članstvo pa je dobil Alojzij Tögel. Trem prosilcem je bila prošnja za sprejem v članstvo mariborske mestne občine odklonjena. Naslednja točka dnevnega reda (ustanovitev odseka za obvezno telesno vzgojo) je zbudila precej živahne debate. Referent prvega odseka je poročal, da je odsek sklenil, da se odsek zaenkrat ne ustanovi, pač pa da se nastavi za začasnega vodjo odseka za obvezno telesno vzgojo, kakor to predpisuje zakon z dne 17. februarja 1934, učitelj Milan Jandl. Proti nastavitvi g. Jandla se je izrekel m. s. O. Meglič, ki je dejal, da imenovanje ni nujno in naj se odloži, dokler se ne ustanovi odsek, ker referent itak ne bi imel nobenega dela, dokler odsek ne deluje. Tudi je g. O. Meglič dejal, naj se to mesto razpiše, da pride na ta položaj zares kvalificirana moč. Po mnenju m. s. Megliča g. Jandl nima kvalifikacije za to mesto. Povdaril je, da je sicer dober plavač, toda to še ne zadostuje, da bi postal vodja odseka, zlasti ker zahteva to mesto vsestransko izvežbanega sportnika. M. o. Meglič je še dodal, da je bil g. Jandl leta 1929 črtan iz Sokola in to radi nerednega posejanja telovadbe. Na izvajanja m. s. Megliča je odgovoril mestni predsednik, ki je dejal, da je Jandl priporočilo ministrstvo za telesno vzgojo in da je že v službi mestne občine kot dnevničar. M. o. Grčar je glede imenovanja g. Jandla izrazil svoje pomisleke ter dejal, da ne vidi potrebe nastavitve in naj se zadeva odloži, zlasti ker ni denarja. Tudi se g. Jandl lahko pripeti, da ga bo drug režim lahko odslavil, kar bi bilo zanj, ki je aktivni učitelj, hud udarec. Ob tej priliki je m. s. Hrastelj dejal: »Ga bomo pa enostavno pragmatizirali«, nakar je m. s. Grčar odgovoril: »To bi bilo proti zakonu in proti statutom mestne občine.« Potem, ko je m. s. Aljančič v daljših izvajanjih orisal potrebo nastavitve g. Jandla kot začasnega vodje odseka za obvezno telesno vzgojo, se je vršilo glasovanje in je bil predlog glede nastavitve g. Jandla sprejet z večino glasov. Proti so bili m. s. Meglič, Grčar, inž. Jelenc in Fetejan. Mestni svet je nato odklonil tri ugovore zoper predpis prirastkarin, nakar je sledilo poročilo referenta drugega odseka m. s. Aljančiča.

Mestni svet je ugodno rešil šestim prosilcem prošnjo za redno ubožno podporo, 4 prosilcem pa za zvišanje redne ubožne podpore. Prošnje za sprejem v mestno oskrbnišnico, in sicer Antona in

Frančiške Kocbek, Franca in Marije Skaza in Terezije Leskovarjeve, je mestni svet soglasno odobril.

Za III. odsek je poročal m. s. Stabej. Pred pisarno Tujskoprometne zveze na Trgu svobode in pred mestno plinarno v Plinarniški ulici se bodo posekale drevesa, prav tako tudi pred hišo Marije Ješovnikove v Gosposvetški ulici. Poštna uprava se je končno odločila, da postavi javne telefonske govornice, med drugim tudi na vogalu Aleksandrove ceste in Sodne ulice. Ker pa so te telefonske govornice zelo neokusne in kvarijo enotnost avenije, je občinski svet sklenil, da prepusti mestna občina del paviljona na vogalu Aleksandrove ceste in Sodne ulice v svrhu eksploatacije za telefonsko govornico, in sicer proti priznalnini enega dinarja.

Nato je sledilo poročilo IV. odseka, za katerega je referiral m. s. Hrastelj. Pravitnik o finančnem poslovanju mariborske mestne občine se odgodi, dokler se ne združi pravilnik računovodstva s statutom Mestnih podjetij. Referent je nato poročal, da sta računski zaključek mariborske mestne občine za leto 1936 pregledala m. s. dr. Kovačec in ravni. Pogojnik, ki sta predlagala odobritev. V svoje poročilo sta predlagala, naj se izločijo iz aktiv neiztrljive namemine v znesku 90.611.99 Din in da se končno likvidirajo razni mrtvi skladi, ki se še vodijo v proračunu in naj se prenesejo v redni promet. Ti skladi izkazujejo Din 405.000 aktiv in Din 646.000 pasiv.

Nato je občinski svet obravnaval predlog odseka

za zgradbo carinarnice, stanovanjskih hiš za carinike in tlakovanje cest na račun kaldrminskega fonda mestne občine mariborske. Načrti za izvedbo gradbenega programa so že izdelani in je mestni svet pooblastil banksko upravo v Ljubljani, naj odobri tudi podrobne načrte, tako da ne bo treba pošiljati vseh načrtov ponovno v Beograd, ker bi se sicer gradbena akcija zopet zavlekla. Omenjeni gradbeni načrti mestne občine iz sredstev kaldrminskega fonda se bo izvedel, kakor smo že poročali, in so stroški proračunani na okoli 16 milijonov dinarjev. Finansiranje načrtov se bo izvedlo na ta način, da se bo najelo posojilo, ki ga bo mestna občina obrestovala in amortizirala iz sredstev kaldrminskega fonda. Prva etapa gradbenih del se bo pričela pomladi 1938 in bodo znašali stroški 10.330.000 dinarjev. Za ta dela ima mestna občina na razpolago v gotovini 4.800.000 dinarjev, nadaljnja 2 milijona pričakujejo dohodkov iz kaldrminskega fonda do jeseni, 3.200.000 pa bo mestna občina najela kot posojilo. Mestni svet je odsekovne predloge soglasno odobril.

Mestni svet se je na snočni seji bavil tudi z vprašanjem

ureditve zunanosti mariborskega g. du.

Na svoječasni anketi se je sklenilo, da se grad uporabi samo za muzej, arhiv in knjižnico. Mestni svet je sinoči odobril načrte glede ureditve zunanosti mariborskega gradu in stroške, ki bodo znašali 607.000 dinarjev, ter sklenil, da se naj dela takoj razpišejo. Stroški za notranjo ureditev gradu so preračunani na okoli 400.000 dinarjev, tako da bo mestna občina v grad investirala okoli milijon dinarjev. Mestni svet se je soglasno (Nadaljevanje na str. 3.)

Ne delamo reklame za češko blago, ker vsakdo ve, da je češko blago najboljšo in brez konkurence. Reklama je potrebna le zato, da cenjeno občinstvo ve kje smo, zato vsi v

Češki magazin

kjer dobite blago za plašče, obleke, kostume in hurbertuse po tovarniških cenah.
Maribor, Ulica 10. oktobra
 Vsakdo se lahko brezobvezno prepriča!

Damski modni salon „Francia“

naznanja cenj. damam, da je že začel z obratovanjem. Vsa v damsko garderobo spadajoča oblačila bodo izdelana najtočnejše, hitro in po zmernih cenah. Vsaka stranka bo zadovoljna že po prvem naročilu.

Maribor,
Slovenska 37

(v novi hiši
g. Schmidta)

Se priporoča

z odličnim spoštovanjem

Za salon „Francia“ Menica Žic.

Opravična številka IX I 2766/37-8

Dražbeni oklic

Dne 13. decembra 1937 ob 10. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 11 dražba nepremičnin.

Zemljiška knjiga: Zg. Radvanje vl. št. 90

Cenilna vrednost: Din 42.471.—

Najmanjši ponudek: Din 28.314.—

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Mariboru, odd. IX.,
dne 4. oktobra 1937.

5853

Opravična številka IX I 2532/37-8

Dražbeni oklic

Dne 6. decembra 1937 ob 11. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 11 dražba nepremičnin.

Zemljiška knjiga: Vrčiče vl. št. 2, 60

Cenilna vrednost: Din 43.242.95

Vrednost pritliklin: Din 2.215.— kakor je že upoštevana v cenilni vrednosti zemljišča

Najmanjši ponudek: Din 28.828.62

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglašiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v škodo zdražitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče v Mariboru, odd. IX.,
dne 30. septembra 1937.

5852

Ceniene dame!

Kupujte kožuhovino le pri strokovnjaku. Imam na zalogi kožuhovino v vseh barvah in cenah. Prevzemam tudi vsa nova dela, kakor tudi popravila in predelave. V svoji delavnici imam le prvovredne delavce in vam jamčim za precizno in točno izdelavo. Prevzemam staro krzno v barvanje! 5697

ŽELEZNIK VALENTIN, krznarstvo
Maribor, Kopališka ulica

Pasajilnica

R. Z. Z. O. P.

MARIBOR, NARODNI DOM

USTANOVLJENA LETA 1882



Stanje hranilnih vlog nad 55 milijonov Din - Rezervni sklad nad 11 milijonov Din

*

Sprejema hranilne vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje od 3 do 5%

Novo volneno blago za jesen od Tekstilane Büdefeldt

vodi v okusu, kakovosti in cenenosti ♦ Prosim, prepričajte se neobvezno v naši zalogi. ♦ Oglejte si izložbe! Gosposka ulica 14.

RANILNICA

DRAVSKE BANOVINE MARIBOR

Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravska banovina s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo — Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kulantno

Sprejema vloge in knjižice na tekoči račun po najugodnejšem obrestovanju

Podružnica: CELJE nasproti pošte, prej Južnoštajferska hranilnica

Centrala: MARIBOR v lastni novi palači na ogli Gosposke - Slovenske ulice

Beseda „krema“ ne pove ničesar, vse pa beseda „NIVEA“!



Z NIVEO je v resnici nerazdružljivo zvezan pojem idealnega negovanja kože in sicer zaradi tega — ker NIVEA vsebuje „Euceril“. Ta prodira globoko v kožne luknjice, krepi kožo in ustvarja mladostno svežost. — Zato ne zahtevajte samo „kreme“ — ampak vedno le „NIVEO“!

Volneno blago 5480
Svileno blago

Ostanki v veliki izbiri

Modna manufaktura „SVITEKS“

Komauer

Ulica 10. oktobra 5
K nakupu se ne sili!
Brezkonkurenčne cene
Solidna postrežba!

Opravična številka IX I 2532/37-8

Velika izbira najnovjših modelov dvo-koles in otroških vozčkov na oljnatih ležajih. Igračni vozčki, motorji in šivalni stroji po najnižji ceni. — CENIK IFRANKO I



„TRIBUNA“ F. BATJEL
Podružn. Maribor, Aleksandrova 26

STENICE in drugi mrčes, ki vas nadleguje v vaših stanovanjih uničuje

Desinseksijski odd. MP Orožnova ul. 2/1, Maribor

Jamčimo za diskretnost in uspeh.

1128

ZAHVALA

Za premmoge dokaze iskrenega sočustvovanja ob smrti našega nepozabnega soproga, očeta, svaka, tasta, starega očeta in strica gospoda

BAUMANA IVANA
veleposesnika,

izrekamo vsem svojo najpriskrenejšo zahvalo. Najiskrenejša zahvala precast. gospodu kanoniku in dekanu Čížeku za vodstvo pogreba in za poslovljni govor pri grobnici, kakor tudi vsem ostalim častitim duhovnikom.

Ganjenega srca se zahvaljujemo prevzvišeni vladiki g. škofu dr. Ivanu J. Tomažiču za po g. Žebotu sporočeno sožalje.

Prav priskrena hvala g. Žebotu kot osebnemu prijatelju pokojnika in g. kaplanu Ravšlu za poslovljne besede.

Zahvaljujemo se gg. dr. Sevšku in dr. Kapralovu, ki sta trpečemu vedno požrtvovalno stala ob strani, cerkvenemu pevskeemu zboru za žalostinke, godbi mariborske gasilske čete in gasilski četi Sv. Ilj za udeležbo pri pogrebu. Priskrena hvala vsem darovalcem vencev in cvelja, ter vsem onim mnogoštevilnim, ki so blagopokojnika spremljali na njegovi zadnji poti Sv. Ilj v Slov. gor., dne 15. oktobra 1937.

Zalujoče rodbine: Bauman, Purkarthofer in Vengersin.